

**Naziv projekta/programa:** Znanjem do promjena

**Primatelj donacije:** Udruga za autizam "Pogled", Nedelišće

**Voditelj projekta:** Jasenka Martinčević

**Prijava:** projekti/programi stručnog usavršavanje edukatora i rehabilitatora

**Opis projekta/programa:** S obzirom na složenost i karakteristike autizma kao poremećaja nedovoljan je broj stručnjaka educiranih i iskusnih za rad s djecom s poremećajem iz spektra autizma (PSA). Kao posljedica se javlja nedovoljno dostupne, odgovarajuće i kontinuirane podrške djeci s PSA i njihovim roditeljima. Ovim projektom će se educirati dva stručnjaka koji pružaju podršku djeci s PSA i njihovim roditeljima i to iz područja:

- razvoja komunikacijskih sposobnosti djece s PSA korištenjem sustava komuniciranja razmjenom slika PECS
- terapijskog hranjenja.

Kroz ove edukacije stručnjaci će steći dodatne kompetencije kako za individualni i terapijski rad s djecom tako i za osnaživanje roditelja u pružanju svakodnevne kvalitetne podrške svom djetetu u ovim područjima.

**Ciljana skupina:** edukatori

**Plan provedbe i očekivani rezultati:** Potrebe za odgovarajućom kvalitetnom podrškom djeci s PSA u stalnom su porastu te će se kroz ovaj projekt educiranjem i jačanjem znanja stručnjaka povećati dostupnost kvalitetne i prilagođene podrške. Kroz projekt je predviđena edukacija stručnjaka psihologa, zaposlenog u Udruzi Pogled, iz područja primjene sustava komuniciranja razmjenom slike PECS (The Picture Exchange Communication System). PECS odlične rezultate pokazuje kada se koristi u komunikaciji s djecom autističnog spektra koja imaju komunikacijske poteškoće te poteškoće s učenjem. Ova edukacija pomoći će stručnjaku psihologu u radu s djecom s PSA kod kojih klasični logopedski postupci za poticanje govora nisu učinkoviti. Stečenim znanjem korištenja PECSa olakšati će se pojašnjavanje djeci složenijih odnosa ili zadataka te će se primjenjivati vizualno potpomognuta komunikacija kao dio procesa razvoja govora. Također će se osigurati kvalitetnija podrška i roditeljima u

poticanju i primjeni vizualno potpomognute komunikacije u svakodnevnim aktivnostima s njihovom djecom. Certificiranu dvodnevnu edukaciju provodi Sinapsa j.d.o.o. iz Slavonskog Broda.

Projektom je predviđena i edukacija terapijskog hranjenja. Radna terapeutkinja, djelatnica Udruge Pogled kroz ovu edukaciju steći će teorijska i praktična znanja iz vještina hranjenja, jedenja, pijenja te gutanja s naglaskom na procjenu i terapijski pristup u radu s djecom s razvojnim teškoćama. Steći će znanja o tome što podrazumijeva normalan razvoj hranjenja, iz čega proizlaze moguća odstupanja kod djeteta prilikom jedenja i hranjenja, što je terapijsko hranjenje i kako ga provoditi te kako poticati i unaprijediti oralno-motoričku pokretljivost i senzibilizirati to područje što je izuzetno važno u procesu hranjenja. Stečena znanja će koristiti kako u terapijskom radu s djecom tako i kroz podršku roditeljima u oblikovanju i provođenju djetetu primjerenih pristupa i tehnika hranjenja, jedenja i pijenja. Edukaciju provodi certificirani terapeut i edukator Dubravko Jurišić, bacc.therap.occup. Edukacija se provodi kroz 30 sati teorijskog dijela i 12 supervizija praktičnog rada s djecom. Ovim edukacijama omogućiti će se kvalitetan rad te visoka stručnost djelatnika što će dodatno potaknuti roditelje na pravovremeno uključivanje njihove djece u odgovarajuće aktivnosti podrške što će dovesti do njihovog bržeg i uspješnijeg napretka te će se osigurati sveobuhvatna podrška djeci s PSA i njihovim roditeljima. Na internet stranicama i društvenim mrežama Udruge Pogled objavljivati će se informacije o projektu, završenim edukacijama te novo stečenim kompetencijama stručnjaka a time i uvođenjem novih terapijski postupaka i podrške djeci i roditeljima.

**Odobren ukupan iznos donacije: 9500 HRK**